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int main()

{

int i;

char s[10];

printf("\ninserire carattere 1");

scanf("%c", &s[0]); scanf("%*c");

for (i = 1; i < 10; i++)

 {printf("\ninserire carattere %d",i+1);

 scanf("%c", &s[i]); scanf("%*c");

}

for(i = 0; i < 10; i++)

 printf("%c\n", s[i]);

return 0;

}

fflush(stdin)



char stringa[20];

stringa

scanf("%*c");  

scanf("%c",...); 

stdin,

stdin



int main()

{

int i;

char s[10];

printf("\ninserire carattere 1");

scanf("%c", &s[0]); scanf("%*c");

for (i = 1; i < 10; i++)

 {printf("\ninserire carattere %d",i+1);

 scanf("%c", &s[i]); scanf("%*c");

}

for(i = 0; i < 10; i++)

 printf("%c\n", s[i]);

return 0;

}



int main()

{

int i;

char s[10];

for (i = 0; i < 10; i++)

 {printf("\ninserire carattere %d",i+1);

 scanf("%c", &s[i]); scanf("%*c");

}

for(i = 0; i < 10; i++)

 printf("%c\n", s[i]);

return 0;

}



int main()

{

int i;

char s[10];

for (i = 0; i < 10; i++)

 {printf("\ninserire carattere %d",i+1);

 scanf(" %c", &s[i]);

}

for(i = 0; i < 10; i++)

 printf("%c\n", s[i]);

return 0;

}



scanf gets

scanf gets

char str[10]

scanf("%s", str);

gets(str);

str &str[0],

scanf  &.

gets string #include <string.h>

’



scanf gets

scanf("%s",…) gets(…) 

‘\0’

gets(luogo); Milano  "Milano\0".

• scanf("%s",luogo); .

• gets(luogo); 

Piazza san Babila

• scanf("%s",luogo); "Piazza\0"

• gets(luogo); "Piazza san Babila\0"



=

=

drow \0



printf("%s",…);

 gets(luogo); 

 printf("Io abito a %s", luogo);

‘\0’

 char provincia[3];

provincia[0] = ‘M’;

provincia[1] = ‘I’;

provincia[2] = ‘\0’;

 printf("Io abito a %s", provincia);



'x' "x"

• 'x' 

• "x" 





‘\0’

int len = 0;

char luogo[100];

scanf("%s", luogo);

while(luogo[len] != ‘\0’)

 len++;

printf("%s e’ lunga %d", luogo, len); 

strlen,

len = strlen(luogo);

‘\0’. len 



#include<string.h>

int main()

{

 int coincidono,len1,len2,flag;

 char str1[30], str2[30], str3[30];

 printf("inserire prima stringa ");

 gets(str1);

 printf("inserire seconda stringa ");

 gets(str2);

 // calcolo le lunghezze

 len1 = strlen(str1);

 // calcolo le lunghezze

 len2 = strlen(str2);

 printf("\n%s e' lunga %d, %s e' lunga %d", str1, len1, str2, len2);

 return 0;

}



#include<string.h>

int main()

{

 int coincidono,len1,len2,flag;

 char str1[30], str2[30], str3[30];

 printf("inserire prima stringa ");

 gets(str1);

 printf("inserire seconda stringa ");

 gets(str2);

 // calcolo le lunghezze

 len1 = strlen(str1);

 // calcolo le lunghezze

 len2 = strlen(str2);

 printf("\n%s e' lunga %d, %s e' lunga %d", str1, len1, str2, len2);

 return 0;

}





&&

int flag = 1; int len,i;

char str1[30], str2[30];

gets(str1); gets(str2);

len = strlen(str1);

if(len == strlen(str2))

for(i = 0; i < len && flag; i++)

  { if(str1[i] != str2[2]) 

flag = 0; }

else

flag = 0;

printf("%s == %s : %d", str1, str2, flag); 



&&

int flag = 1; int len,i;

char str1[30], str2[30];

gets(str1); gets(str2);

len = strlen(str1);

if(len == strlen(str2))

for(i = 0; i < len && flag; i++)

  { if(str1[i] != str2[i]) 

flag = 0; }

else // non hanno la stessa lunghezza

flag = 0;

printf("%s == %s : %d", str1, str2, flag); 



strcmp,

strcmp(s1 , s2);

s1 s2 

s1 s2 

int cmpr; 

cmpr = strcmp(str1 , str2);

if (cmpr == 0)

 printf("%s e %s coincidono", str1,str2);

str1 str2 ‘\0’



#include<string.h>

void main()

{

int coincidono, len1, len2, flag;

char str1[30], str2[30], str3[30];

…

// strcmp che restituisce 0 se coincidono

flag = strcmp(str1 , str2);

// metto coincidono a 1 quando flag è 0

coincidono = (flag == 0);

printf("\n%s == %s : %d", str1, str2, coincidono);

if (flag > 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str2, str1,flag);

if(flag < 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str1, str1,flag);

}



#include<string.h>

void main()

{

int coincidono,len1,len2,flag;

char str1[30], str2[30], str3[30];

…

// strcmp che restituisce 0 se coincidono

flag = strcmp(str1 , str2);

// metto coincidono a 1 quando flag è 0

coincidono = (flag == 0);

printf("\n%s == %s : %d", str1, str2, coincidono);

if (flag > 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str2, str1,flag);

if(flag < 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str1, str1,flag);

}



#include<string.h>

void main()

{

int coincidono,len1,len2,flag;

char str1[30], str2[30], str3[30];

…

// strcmp che restituisce 0 se coincidono

flag = strcmp(str1 , str2);

// metto coincidono a 1 quando flag è 0

coincidono = (flag == 0);

printf("\n%s == %s : %d", str1, str2, coincidono);

if (flag > 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str2, str1,flag);

if(flag < 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str1, str1,flag);

}



#include<string.h>

void main()

{

int coincidono,len1,len2,flag;

char str1[30], str2[30], str3[30];

…

// strcmp che restituisce 0 se coincidono

flag = strcmp(str1 , str2);

// metto coincidono a 1 quando flag è 0

coincidono = (flag == 0);

printf("\n%s == %s : %d", str1, str2, coincidono);

if (flag > 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str2, str1,flag);

if(flag < 0)

 printf("\n%s precede%s(flag = %d)",str1, str1,flag);

}





char s1[N], s2[M];

/* assegnamento di s2, omesso */

int i = 0;

while( i <= strlen(s2) && i < N ) {

 s1[i] = s2[i];

 ++i;

}



char s1[N], s2[M];

/* assegnamento di s2, omesso */

int i = 0,dim;

dim=strlen(s2);

while( i <= dim && i < N ) {

 s1[i] = s2[i];

 ++i;

}



char s1[N], s2[M];

/* assegnamento di s2, omesso */

int i = 0,dim;

dim=strlen(s2);

while( i <= dim && i < N ) {

 s1[i] = s2[i];

 ++i;

}

s1[i]='\0';



#include<stdio.h>

#define N 10

int main()

{

int a=2;

char amac[] = "amac";

amac[strlen(amac)] = amac[2];

printf("%s", amac);

printf("%d", strlen(amac));

return 0;

}



#include<stdio.h>

#define N 10

int main()

{

int a=2;

char amac[] = "amac";

amac[strlen(amac)] = amac[2];

printf("%s", amac);

printf("%d", strlen(amac));

return 0;

}

Morale: mai dimenticare che c'è anche il carattere '\0'



#include<stdio.h>

#define N 10

int main()

{

int a=2, len;

char amac[6] = "amac";

len = strlen(amac);

amac[len] = amac[2];

amac[len + 1] = '\0';

printf("%s\n", amac);

printf("%d", strlen(amac));

return 0;}



#include<stdio.h>

#define N 10

int main()

{

int a=2, len;

char amac[6] = "amac";

len = strlen(amac);

amac[len] = amac[2];

amac[len + 1] = '\0';

printf("%s\n", amac);

printf("%d", strlen(amac));

return 0;}



strcpy,

strcpy(s1 , s2);

s2 s1 ‘\0’

strcat,

strcat(s1 , s2);

s2 s1 ‘\0’



#include<string.h>

void main()

{

int coincidono,len1,len2,flag;

char str1[30], str2[30], str3[30];

…

// copia in str3 il contenuto di str2

strcpy(str3,str2);

printf("\nrisultato copia str2 = %s e str3 =%s", str2, str3);

// accoda

strcat(str3,str1);

printf("\naccodo str1 a str3: %s ", str3);

}



#include<string.h>

void main()

{

int coincidono,len1,len2,flag;

char str1[30], str2[30], str3[30];

…

// copia in str3 il contenuto di str2

strcpy(str3,str2);

printf("\nrisultato copia str2 = %s e str3 =%s", str2, str3);

// accoda

strcat(str3,str1);

printf("\naccodo str1 a str3: %s ", str3);

}



#include<string.h>

char str1[32]; /* str1 ha spazio per 32 char. */
char str2[64]; /* str2 ha spazio per 64 char. */

/* inizializza str1 con la stringa "alfa" */
strcpy(str1, "alfa"); /* str1 contiene "alfa" */

/* copia str1 in str2 */
strcpy(str2, str1); /* str2 contiene "alfa" */

/* lunghezza di str1 */
x = strlen(str1); /* x assume valore 4 */

/* scrivi str1 su standard output */
printf("%s", str1); /* scrive str1 su stdout */

/* leggi str1 da standard input */
scanf("%s", str1); /* str1 “riceve” da stdin */



char str1[32];
char str2[64];

scanf("%s", str1);
> ciao /* ora str1 contiene "ciao" */

strcpy(str2, str1); /* str2 riceve "ciao"*/
val = strlen(str2); /* val = 4 */

printf("%s\n", str2);
> ciao /* stampa "ciao" */

Attenzione: strlen("") vale 0



s1 s2 

s1

s2

Esempio:

ciao -> iao



Esempio:

ciao -> cifiafaofo



#include<string.h>
#include<stdio.h>
#define L 30
int main()
{
char s[L], f[3*L];
int i, j = 0, n;
printf("inserire testo da tradurre: ");
scanf("%s", s);
n = strlen(s);
for(i = 0; i<n; i++)
{

f[j] = s[i]; j++;
if (s[i] == 'a' || s[i] == 'e' || s[i] == 'i' || s[i] == 'o' || s[i] == 'u')
{

f[j] = 'f'; j++;
f[j] = s[i]; j++;

}
}
f[j] = '\0';
printf("%s -> %s", s,f);
}



#include<string.h>
#include<stdio.h>
#define L 30
int main()
{
char s[L], f[3*L];
int i, j = 0, n;
printf("inserire testo da tradurre: ");
scanf("%s", s);
n = strlen(s);
for(i = 0; i<=n; i++)
{

f[j] = s[i]; j++;
if (s[i] == 'a' || s[i] == 'e' || s[i] == 'i' || s[i] == 'o' || s[i] == 'u')
{

f[j] = 'f'; j++;
f[j] = s[i]; j++;

}
}
printf("%s -> %s", s,f);
}
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